

新春家居布置 透着满满的年味儿

□本报记者 陈霞

一排万家灯火,让在外拼搏的游子踏上归途;一桌年夜饭,用家的味道承载着团圆心愿。春节将至,如何把家装饰得充满年味儿?如何用高品质软装家居设计巧心思让家焕然一新,更有年味儿?记者采访家装设计业内人士,大家普遍认为年味儿其实来源于仪式感,以前过年感觉很有气氛,正是因为那些独属于春节的食物、布置等,构成满满的年味儿。所以想要年味儿浓起来,春节家居布置可不能少。快来一起看看过年美好家居有哪些需要布置的地方吧!

中国红装扮喜庆祥和年味儿

年味,是从一点一滴的布置中开始的。灯笼、春联、福字、窗花……随处可见的中国红景象,神奇地拼凑出了浓浓的年味儿。

中国红为一个民族的节日灌注了温暖、热闹、喜庆的内涵。在传统观点中,红色代表着喜庆,象征着日子越过越红火。从元旦到春节,人们都喜欢用红色装点家居的细节。

在客厅当中,沙发对于空间的整体氛围,有着非常重要的地位。靠垫是家居氛围快速“变装”的饰品,质地舒适的红色靠垫,让家给人耳目一新的感觉。若想要年味更足一点,可以给沙发换一个红色沙发套或红色的搭布,一方面制造一个空间的视觉焦点,另外家中的节日氛围也能立刻就涌了上来,增添空间整体层次感。大部分的家庭卧室都是以低饱和度色彩为空间主色调,这些色彩在冬日里就会显得太冷清。新春佳节,床品家纺被越来越多的人纳入了新年购物清单里,充满爱与祝福的红色花卉图案床品,令居室焕发出新的光彩,瞬间营造出喜气洋洋的空间氛围。

提示:用红色时注意不要破坏家中原有的典雅气氛。要起到点睛作用,但不能用得太多太滥,否则会在视觉上太过刺激,显得杂乱。让地毯、沙发、墙面被不同花色和材质的装饰面料装饰,立刻能给人活泼的质感。

中国结、小挂饰营造喜气洋洋年味儿

新春佳节除了贴春联以外,贴剪纸窗花也是一大民俗,当把美丽鲜艳的剪纸贴在雪白的墙上或明亮的玻璃窗上、门上,节日的气氛便被渲染得非常浓郁喜庆。

这两年,迎新春必不可少的还有中国结,寓意吉祥如意。将中国结悬于玄关处,喜庆的气氛会扑面而来。小一点的中国结,还可挂在门上,主卧用盘长结,儿童房用如意结,老人房可配吉祥结。此外还可选用各种造型的流苏吊坠、LED小灯笼,系在窗帘上,或挂在门把上,甚至把它吊在银柳或造型美观的枯枝上,鲜艳而不张扬,打造家的“新年妆”。还可以在衣架上挂几串鞭炮挂饰,即使不放



(资料图片)

鞭炮,也能增添节日气氛。在暖气管道上挂几个红火的辣椒串,或是工艺葫芦,寓意着红红火火、福禄长寿;一条灯串,就能把整个房子的温馨度提高N个百分点;一些小心思的巧妙点缀,就年味儿十足。

暖系艺术感小物,比如艺术挂件、地毯、地垫等,在个性化的家居空间里,在不改变大范围色彩的情况下,增添暖色系配饰,或者充满设计感的艺术品小物,为居室营造浓浓暖意和节日氛围。

提示:小配饰画龙点睛,都会让整个家的时髦度飙升,喜气满满。但是需要注意的是,摆放的小饰品要精不要多,应与整个房间的风格搭配,这样才能突出每个饰品的特色,让人感觉舒服和谐。

餐厅、茶台布置团圆年味儿

年夜饭,是一家人团聚的重要时刻。举杯庆祝是每个团聚的家庭都不会缺少,所以餐具的点缀也很有必要,选择以精致闪亮的器皿最为适宜,一如举杯者的前景。在餐厅,别致的餐具和座椅使人感到简约与时尚,喜庆的桌布和杯垫会马上让人找到新年的感觉。这一些小的改变,却可以给家这个永远的港湾增添浓浓的暖意。

近几年,越来越多的家庭流行在家布置个小茶室或者小茶台待客。春节布置茶席时,要学会删繁就简,适当留白很重要。除了必备茶具外,茶席的布置上,绿植的作用同样很关键。生机勃勃的小植物、艺术意境的插花,都会将茶室装点得盎然生趣。

提示:餐桌椅等家具必要时可以挪动位置,重新摆放,方便春节家庭聚餐。餐具的新貌可以使家焕然一新,餐具、酒具的摆放也可以提高情调。在更换餐具的同时,桌布、餐巾、桌帷等布艺也要更换。金色、红色是传统新年最具代表性的色彩,想要全面提升节日气氛,不妨选择富有光泽的

金色做铺陈。但是需要注意的是这个空间内,装饰色彩、材质最好不要太多,这样才能保证整体装饰效果杂而不乱。

鲜花装点花样艺术年味儿

想要营造温馨、喜庆的新春气氛自然少不了鲜花。虽然我们无法左右屋外的凛冽寒风,但我们可以让屋内开出朵朵鲜花,让家充满“春”的味道。

美丽的鲜花有吉祥美好之意,新春将至,越来越多的业主选择购买“年花”为家里增添节日气氛。客厅和餐厅作为承载着家人团圆欢喜的场地,最少不了鲜花的加持。百合、蝴蝶兰寓意幸福美满,一直是年宵花当中的首选,衬托家居明亮的同时,温柔又不失优雅。心灵手巧的业主还可以尝试用鲜花来装饰吊灯,不仅创意吸睛,还能瞬间调动节日氛围,用餐更有年味儿。

客厅的鲜花布置要求比较大气,花束可适当大些。节日期间,与餐桌搭配时,建议选择色彩较为丰富的小型花卉,渲染节日喜庆的同时还能体现精致的生活小资情调。在卧室添置色调温和的浅色系小型花卉不失为好选择。插花还可放置一些金橘、小南瓜等果类植物,形象可人,寓意吉祥。再挂上丝带、铃铛、小红包、灯笼等小饰品,倍添新年喜庆气氛。

提示:用花卉装饰家居要注意花的体积造型尺寸,一般以不占用太多面积为准则,没有固定的模式,主要根据空间大小、不同的建筑风格以及人们爱好的不同来布置。

安居新春,遇见美好。春节布置带来浓浓年味与喜庆氛围,凝聚了所有的美好与祝福,代表了最美最有味道的新中国年。创新的布置,不一样的年味儿。我们从来都不缺对“年”的感情,当生活和理想在这个新春时节焕发新生,就有了年的意味。

新开工棚户区改造安置房不低于12万套 持续推进城镇老旧小区改造

我省大力推动住房城乡建设事业高质量发展

□本报记者 陈霞

我省今年全年将新开工棚户区改造安置房不低于12万套,将持续推进城镇老旧小区改造……记者从河北省住房和城乡建设厅获悉,2023年省住建厅将提质量、抓落实,推动工作再上新台阶,持续推进全省住房城乡建设事业高质量发展。

全省住建系统将坚持“房子是用来住的、不是用来炒的”定位,因城施策满足购房者刚性和改善性合理住房需求,用力推进保交楼保民生保稳定。指导各地做好绿色建筑项目预评价,用好银企对接平台,让绿色金融政策惠及更多市场主体。

大力推进市政基础设施建设,持续谋划,滚动实施,保持市政基础设施项目投资良好增长态势。以片区为城市更新单元,实行“肥瘦搭配、打捆运作”,坚持充分留、适当拆、积极改,整体推动更新单元市政基础设施配套水平提升;指导石家庄市和唐山市做好国家城市体检样本城市、唐山市做好国家城市更新试点工作,积极探索全省城

市体检和城市更新工作发展路径。

接续推进民生工程,全年新开工棚户区改造安置房不低于12万套、建成不低于8万套,改善群众居住水平。持续推进城镇老旧小区改造,重点改造水、电、气、热、信等配套基础设施,提升改造品质。因地制宜规划建设“口袋公园”,每个县(市、区)新建1个高品质“口袋公园”。

推进住建领域承担的中国式现代化河北场景系列行动。在燕赵宜居县城建设场景方面,坚持以县城为重要载体推进城镇化建设,通过开展县农村人居环境、基础设施和安全保障三大提升行动,全力打造洁净优美、舒适便利和安全韧性县城。加快培育8个县城建设样板,提升县城承载能力,形成可复制推广的典型经验。

在农村安全清洁居住场景建设方面,精准识别农村低收入群体重点对象住房安全情况,常态化开展农村自建住房安全隐患排查整治,推进装配式农房建设试点,推行县域城乡环卫保洁、垃圾处理一体化作业模式,提升城乡生活垃圾收集处置能力。

在绿色智能低碳建筑场景方面,不断提高建筑领域绿

色低碳发展水平,城镇竣工绿色建筑占比达到95%以上,推动被动式超低能耗建筑高质量发展,稳步提高新开工装配式建筑占比。推动智能建造与建筑工业化协同发展,有序推进雄安新区、保定市作为国家智能建造试点各项任务。

推动城乡建设绿色发展,高质量举办省第六届(沧州)园林博览会,积极推进园林城创建,促进园林绿化水平提升。优化调整城市供热热源结构,谋划建设热电联产供热项目,逐步解决部分县(市)缺乏主力热源问题。持续扩大生活垃圾分类覆盖范围,提高居民参与分类积极性。巩固提升城市黑臭水体治理成效,防止返黑返臭。

坚决守住安全发展底线,加快推进燃气企业兼并重组,在天然气管网覆盖范围内稳妥推进“瓶改管”,提升燃气行业安全保障能力和管理服务水平。完善燃气企业退出机制,推动燃气安全形势持续稳定向好。持续深入开展建筑施工安全隐患排查整治;全面提升技防水平,推行危大工程作业面减员试点。推进城市内涝治理,加大排水管网和泵站建设改造力度,确保城市安全度汛。开展城市桥梁、污水处理有限空间作业等安全隐患排查整治,着力消除风险隐患。